
Aufbau- und Gebrauchsanleitung
Hängesessel in der Ausstattung Leder

ONE

Das komplette Leistungsspektrum, wie Idee, 
Design, Entwicklung, Produktion, Marketing 
und Vertrieb erfolgt an mehreren Standorten in 
Deutschland.

CrazyChair® ist die international eingetragene 
Marke der Pimiento OHG, für exklusive, hoch-
wertige Hängesessel, Hängematten, Edelstahl-
ständer und passendes Zubehör. 

Abgebildet ist der CrazyChair ONE in Leder

Pimiento OHG - CrazyChair • MAIL info@crazychair.de • WEB www.crazychair.de
GA20210506 ONE-Leder



Lieferumfang   bitte auf Vollständigkeit prüfen
A 1 Sitzteil mit vormontierten Seilen
B 1 Fußteil mit vormontierten Seilen und S-Haken
C 2 Armlehnen mit Klettband, bereits montiert
D 1 lange Spreizstange als Querstange
E 2 mittellange Spreizstangen, rechts + links 
F 1 kurze Spreizstange für das Fußteil
G 1 Spiralfeder
H 1 Drehschäkel,  V4A Edelstahl, am Seil montiert
 I  2 Meter Seil zur Abhängung
J  1 Ablagetasche

Beschreibung:
Der Hängesessel ONE verspricht Entspannung pur. Bei der Entwicklung des ONE haben wir eng mit Or-
thopäden und Therapeuten zusammengearbeitet. Zertifiziert vom IGS - Institut Gesunder Rücken. Das 
Ergebnis: Spürbar hoher Sitzkomfort, der Rücken bzw. Wirbelsäule und Lendenbereich perfekt stützt. 
Das Sitzen im ONE empfindet man schwerelos, schwebend, entlastend. Der ONE läßt sich individuell auf 
die darin sitzende Person einstellen (Sitzhöhe, Sitzneigung, Armlehnen, Fußablage). Eine praktische Ab-
lagetasche für Brille, Handy oder Schlüsselbund wird an der langen Spreizstange angebracht.

Nicht im Lieferumfang: Für die Aufhängung bei größeren Distanzen 
werden entsprechende Seile benötigt. Hochwertige Seile, wetterfest, 
seewasserfest, mit 1.000 kg Bruchlast, können bei uns bestellt werden.

CrazyChair aus exclusivem Leder.
Der CrazyChair aus Leder ist für den Indooreinsatz vorgesehen. Ein echtes Schmuckstück im Wohnbe-
reich oder im Büro. Das offenporige Leder ist atmungsaktiv und sehr anschmiegsam. Durch eine liebe-
volle Pflege entwickelt der Hängesessel im Laufe der Zeit die typische Lederpatina, die ihn zu einer 
ausdrucksstarken Schönheit macht. Für den CrazyChair werden nur handverlesene, ca. 3 mm dicke ge-
gerbte Leder verarbeitet - eine Qualität, die nur in seltenen Fällen angeboten werden. Bei der Verarbei-
tung achten wir darauf, daß die Ursprünglichkeit des Leders zur Geltung kommt. Da Leder 2 Seiten hat, 
haben wir für die Sitzfläche die glatte und für die Rückseite des Hängesessels die gerauhte Fläche ge-
wählt. Auch die sieht so gut aus, dass man sie nicht mit Stoffen abdecken muß, wie es meistens „billige“ 
Ledersorten erfordern. Hier erkennt man das ehrliche Material an der Struktur. 
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D+E+F Holz

D+E+F Edelstahl

4 Spreizstangen, Holz oder Edelstahl, je nach Bestellung
C

Original Neckleder. Ein absolutes Naturprodukt.
Neckleder wird aus ungespaltenen Süddeutschen Bullen hergestellt und ist für jeden Lederliebhaber die 
Königsklasse. Trotz der hohen Stärke sind die Leder butterweich und haben durch die Dicke ein unver-
wechselbares grobes Walkkorn, welches an Ausdruck und Anmutung nicht übertroffen werden kann.
Original Neckleder, mit seiner markanten Narbung, Einschüssen und Maserung ist individuell - eben ein 
Unikat. Beim Zuschnitt für den Hängesessel wird die ganze Tierhaut genommen, wobei die begehrten 
Mittelstücke bevorzugt verarbeitet werden. Große Sorgfalt gilt der Näharbeit, die gerade bei diesem dicken 
Leder eine große Herausforderung an handwerklichem Können und Präzision erfordert. 
Alltagsreinigung: Das Leder gelegentlich mit einem Staubwedel oder trockenen Staubtuch entstauben. 
Stärkere Verunreinigungen: Wir empfehlen für die Reinigung den „Lederreiniger Mild“. Um Ränder zu 
vermeiden, nicht nass arbeiten. Immer erst einen Reinigungsversuch im verdeckten Bereich machen! Bei 
schwierigen Flecken besser einen Fachbetrieb kontakten. Pflege:  Wir empfehlen „Leder Protector“, eine 
rückfettende Pflegemilch mit UV-Schutz. Sie schützt das Leder vor Ausbleichen und hält es geschmeidig. 
Je nach Beanspruchung, Wärme, Lichtintensität sollte man das Leder alle 3 - 12 Monate pflegen.



1. Ablagetasche befestigen.
Die Tasche hat einen genähten „Tunnelkanal“. 
Durch diesen schiebt man die lange Spreizstan-
gen, bevor man diese in die Haltekauschen steckt. 

2. Spreizstangen einsetzen.
Die vier Spreizstangen werden in die 8 schwarzen 
„Kauschen“ gesteckt. Beim ersten Mal die schwar-
zen „Kauschen“ mit den Fingern etwas als „Mulde“ 
formen, damit sich die Stabenden einfacher rein-
stecken lassen und einen guten Halt bekommen. 

D

E E

F

D

E

J

3. Aufhängen des Hängesessel ONE.
Es gibt viele Möglichkeiten, den CrazyChair ab-
zuhängen, da er nur einen Hängepunkt benötigt, 
z.B. von der Decke (Beton) oder mittels eines Hän-
gesessel-Ständers. 
Der Hängepunkt muss auf das Gewicht der Per-
son abgestimmt und sollte mindestens 220 cm 
über dem Boden sein. Größere Höhen werden mit 
einem Zusatzseil überbrückt. Wenn ein Abhänge-
seil benutzt wird, dann unbedingt darauf achten, 
das der Hängepunkt keine scharfen oder rauhe 
Kanten aufweist. Falls doch, sind diese zu polstern 
oder das Seil z.B. durch einen Schutzschlauch (z.B. 
Gartenschlauch) zu ziehen und somit zu schonen.

< Abb. links:
Abhängeseil (I) am sicheren 
Hängepunkt befestigen, z.B. 
Decke, Holzbalken, Ständer.
Beide Seilenden vom Abhänge-
seil miteinander verknoten.
Feder (H) in die entstandene 
Schlaufe hängen.
Drehschäkel (G) in Feder (H) 
einhängen.
S-Haken vom Fußteil in das 
untere Auge des Drehschäkels 
einhängen.

4. Benutzung der Hängesessels - das erste Mal.
Wenn Sie sich das erste Mal in den Hängesessel setzen, gibt es einen „Knacks“. Das ist beabsichtigt, denn 
der „Kabelbinder“, den wir um den Knoten vom Drehschäkel angebracht haben (Transportsicherung), 
ist gerissen und abgesprungen. Beim ersten Reinsetzen werden alle Knoten belastet und die Seile in der 
Länge gestrafft. Alle Kauschen erhalten die perfekte Ausformung und der ONE seine endgültige Länge. 
Sinnvoll ist es, die Hängehöhe noch einmal auf die Wunschhöhe einzustellen (Seil oberhalb der Feder).

5. Verstellung der Sitzneigung
Nehmen Sie den langen waagerechten Spreizstab 
(D) aus den mittleren Kauschen heraus. Lockern 
Sie das Seil, das unter diesen Kauschen als Schlau-
fe geschlungen ist. Verschieben Sie dieses Seil an 
beiden Kauschen um wenige Zentimeter nach 
rechts bzw. nach links. Dadurch verändern Sie den 
Neigungswinkel (steiler/flacher). Bitte beachten, 
dass beide Seiten am Hängesessel gleichmäßig 
verstellt werden. Das können Sie prüfen, indem    
Sie auf die seitlichen Spreizstäbe schauen, ob diese parallel verlaufen. Den Spreizstab wieder in die bei-
den Kauschen stecken. Ihre Sitzposition können Sie so beliebig oft verstellen.
Tipp: Wenn Sie den Hängestuhl in der Sitzneigung in Richtung Liegeposition verstellen, bitte das Fußteil 
auch anpassen bzw. etwas höher hängen, damit die Füße eine höhere Position einnehmen oder Sie das 
Wadenbein in das Fußteil ablegen.
6. Verstellbare Armlehnen.
Sie sind für jede Sitzposition einstellbar. Ideal bei unterschiedlichen Personengrößen zur Entlastung der 
Schulterpartien. Zur Verstellung die hinteren Gurtbänder in Schulterhöhe verstellen. Beim Setzen / Auf-
stehen nicht auf die Armlehnen stützen, sondern die vordere Sitzkante des CrazyChairs zur Hilfe nehmen.
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Hängesessel-Ständer
Für den ONE gibt es passende Edelstahlständer.

Benutzung, Sicherheitshinweise.
Die Anleitung vor Gebrauch lesen und für weitere Fragen aufbewahren.

Der Crazy Chair Hängesessel ONE ist ideal zum Re-
laxen, man sitzt rückenfreundlich und entspannt. 
Die Liegebelastung beträgt 150 kg. 
Die Hängepunkte müssen auf das Gewicht der Per-
son bzw. dem zu tragenden Gewicht abgestimmt 
sein und eine sichere Befestigung bieten.

Kontrollieren Sie regelmäßig den richtigen Sitz der 
Aufhängeseile und Knoten. 

Schützen Sie Seile vor dem Durchscheuern, beson-
ders an Kanten oder scharfen Ecken. Sollte bei der 
Befestigung Metall auf Metall reiben, ist es erfor-
derlich, die Stellen regelmäßig zu fetten. 

Gewährleistung
Der Crazy Chair wird mit größter Sorgfalt in Handarbeit hergestellt und mehrfachen Kontrollen unter-
zogen. Sollte bei der Auslieferung etwas nicht in Ordnung sein oder ein Fehler in Material oder Verarbei-
tung auftreten, erfolgt im Rahmen der gesetzlichen Gewährleistung eine entsprechende Reparatur oder 
Ersatz. Was zur Anwendung kommt, liegt je Vorgang im Ermessen des Herstellers. Für darüber hinaus-
gehende Folgeschäden bzw. Ausfälle wird keine Haftung übernommen. Für die Gewährleistung gilt ein 
normaler Gebrauch im privaten Einsatz bei pfleglicher Behandlung (kein kommerzieller bzw. öffentlicher 
Dauereinsatz). Falsche Behandlung, Umwelteinflüsse, farbliche Veränderungen z.B. durch Sonne bzw. 
Schäden durch Fremdeinfluss fallen nicht unter die Gewährleistung.

Wir helfen gerne weiter.
Für Fragen, Beratungen, Produktinformationen stehen wir als Hersteller gerne zur Verfügung. Sollten Sie 
unseren Rat bei der Aufhängung benötigen, Unklarheiten bei der Benutzung haben, Informationen zum 
Produkt, Zubehör oder anderen Artikeln der Crazy Chair Collection wünschen, so nehmen Sie bitte tele-
fonisch oder per E-Mail Kontakt mit uns auf.

Handmade in Germany.
Crazy Chair ist eine international registrierte Marke. Crazy Chair entwickelt, designt und produziert in 
Deutschland. Mehr über Crazy Chair gibt es im Internet unter  www.crazychair.de

Der Crazy Chair ist keine (Kinder-) Schaukel. Bei 
Kindern darauf achten, dass das Fußteil nicht 
zweckentfremdet wird (Schaukel, Kletterteil).

Verpackungshülle von Säuglingen/Kleinkindern 
fernhalten, da Erstickungsgefahr besteht, wenn 
diese über den Kopf gestülpt wird. 

Die Mittelstange dient als Spreizstange und ist 
nicht für Turnübungen oder zum Hochziehen oder 
Klettern geeignet (bei Holz Bruchgefahr).

Den Hängesessel nicht in die Nähe von offenen 
Feuerstellen, Kamin, Grill, etc. hängen. 

Ständer  SOLA Ständer  MEZZO


